

VR Вступительное слово главного редактора

Накануне Нового года мы сделали себе два подарка. Сначала мы приобрели ISSN для нашего журнала, который теперь красуется на его главной странице.

Наш ISSN – 1726-3247.

Вскоре мы регистрируемся в Минпечати, и бренд «Экономическая социология» станет нашей официальной «торговой маркой».

А прямо перед новогодними торжествами мы сдали Государственной комиссии новый масштабный проект – специализированного образовательного портала по экономике, социологии и менеджменту. Сейчас он открыт: <http://www.ecsocman.edu.ru>

Разумеется, это не означает, что работа над порталом завершена даже в первой начальной стадии. Однако доделывать и развивать его теперь придется «по-живому». В портале есть виртуальное окно по экономической социологии, основу которого составили ресурсы нашего профессионального сайта – ЭКСОЦЕНТРа (<http://www.ecsoc.ru>). Но помимо экономической социологии там вы найдете множество ресурсов по другим отраслям социологии, заботливо собранных и представленных лучшими специалистами в этих отраслях.

Но возвращаемся к журналу. Новый год для нас означает новый том и новый номер.

По традиции номер открывается рубрикой наших специальных **интервью**. В этом номере содержится интервью с профессором **Уолтером (Вуди) Пауэллом** – одним из лидеров сетевого и одновременно нового институционального анализа в экономической социологии. В настоящее время мы готовим перевод его весьма содержательного обзора работ в области сетевого подхода для нашей хрестоматии «Западная экономическая социология». Текст данного перевода появится в одном из ближайших номеров журнала.

В рубрике «**Новые тексты**» опубликована статья *Я.М. Роциной*, посвященная формальным и неформальным издержкам, связанным с получением высшего образования в России. Это первая работа Роциной в текстовой рубрике нашего журнала. Во многих других рубриках она уже поучаствовала.

Мы также предлагаем седьмую главу из новой книги *В.В. Волкова* «Силовое предпринимательство». Перед Новым годом появился российский вариант этой книги, изданный в Санкт-Петербурге «Летним садом». Тем не менее, мы планируем завершить публикацию ее полного текста. Тем более, что эта книга пока мало доступна для заинтересованного читателя.

В рубрике «**Новые переводы**» предлагается основная часть лучшей, на наш взгляд, теоретической статьи Н. Флигстина, выполненной в духе нового институционального подхода в экономической социологии. Перевод готовится для публикации в нашей хрестоматии «Западная экономическая социология». Другая работа Флигстина уже публиковалась в нашем журнале ([Флигстин Н. Поля, власть и социальные навыки: критический анализ новых институциональных течений](#). 2001. Том 2. № 4. С. 28–55). Полный текст см. также в книге: Экономическая социология: новые подходы к институциональному и сетевому анализу / Сост. и научн. ред. В.В. Радаев. М.: РОССПЭН, 2002.

В рубрике «**Взгляд из регионов**» нас ожидает статья *Л.Е. Петровой* о предпринимательских объединениях и социальном партнерстве. Нельзя сказать, что мы испытываем особую симпатию к концепции социального партнерства. Но проблематика деятельности новых деловых ассоциаций кажется нам весьма актуальной.

Размещаемый в рубрике «**Дебюты**» текст *А.А. Куракина* подготовлен на основе его дипломной работы на социологическом факультете ГУ–ВШЭ. Он посвящен проблематике социально-экономических укладов.

В рубрике «**Профессиональные обзоры**» мы публикуем обзор, переведенный из ньюслеттера Скандинавского консорциума исследований организаций (SCANCOR). Консорциум объединяет исследователей из Дании, Норвегии, Финляндии и Швеции и действует на двух площадках – в Скандинавии и Стенфорде. Его директор – Уолтер Пауэлл, интервью с которым открывается данный номер. Подробнее см. на сайтах [Консорциума](#) и [ЭКСОЦЕНТРа](#). Обзор написан в 1995 г., однако, как нам кажется, представленная в нем информация полезна и сейчас. Перевод выполнен М.С. Добряковой.

В рубрике «**Новые книги**» приводятся критические размышления *В.В. Радаева* в связи с выходом в Санкт-Петербурге новой книги «Институциональный подход в экономической социологии».

В данном номере в рубрике «**Исследовательские проекты**» мы представляем очередные проекты, победившие в конкурсе индивидуальных исследовательских грантов Фонда Дж. и К. Макартуров. Первый проект посвящен изучению социально-экономического положения бездомных (автор – *И.З. Карлинский*, Санкт-Петербург), второй – гендерной сегрегации на рынке труда (автор – *З.А. Хоткина*, Москва).

В рубрике «**Учебные программы**» нами предлагается программа спецкурса *С.Б. Абрамовой* (Екатеринбург) «Социология денег». Нам кажется, что программа пока не вполне доработана. К тому же, в ней напрочь отсутствуют какие-либо западные источники. Но основа программы – хорошая. А тема многого стоит. Добавим, что к этой теме мы, несомненно, будем обращаться вновь.

В заключение в рубрике «**Конференции**» обзор конференции, посвященной 10-летию Российской экономической школы, – одного из крупных событий в научной жизни прошедшего года. Обзор подготовлен *О.В. Синявской*.

Завершают номер материалы семинара «Как проходила перепись населения 2002 г.: наблюдения участников», прошедшего на факультете социологии ГУ–ВШЭ в декабре 2002 г. На тему о том, как формировались первичные данные переписи и что можно будет ожидать от них в будущем, выступали преподаватели и студенты, принявшие участие в переписи. Их выступления комментировали лучшие российские специалисты-демографы. Вашему вниманию предлагается сокращенный отредактированный вариант стенограммы семинара. Мы намеренно не внесли существенных правок в текст, чтобы донести до читателя атмосферу дискуссии.

* * *

Многие из нас к выходу номера за множеством дел уже успеют забыть про новогодние праздники. Но надеемся где-то внутри сохранить новогоднее настроение и пронести его через весь 2003-й.